

## 北醫大醫療體系醫師獲得殊榮：台北市醫師公會杏林獎、青年杏林獎，及桃園市政府衛生局的優良醫師

2024-10-15

本校臺北醫學大學附設醫院王偉副院長、心臟內科黃群耀主任，及萬芳醫院江振源副院長於 2024 年 9 月榮獲台北市醫師公會第 32 屆杏林獎；北醫附醫消化內科呂建宏醫師及萬芳醫院腎臟內科盧德恩醫師雙雙榮獲第 13 屆青年杏林獎。此外，新國民醫院腎臟內科鄒居霖主任則獲桃園市政府衛生局 2024 年度「優良醫師」殊榮。

### ■北醫附醫：王偉副院長、黃群耀主任及呂建宏醫師

王偉副院長為一般外科醫師，專長為減重手術及體重管理，以此為基礎開創多項管理模式，包括整合內、外、營養師等多科團隊建立 All in one 體重管理中心模式，此模式也獲得 SNQ 國家標章的肯定。教學研究方面，王副院長曾任臺北醫學大學醫學系外科學科主任，並發表逾百篇 SCI 論文，對於研究及提攜後進不遺餘力。對外事務方面，王偉副院長承接駐史瓦帝尼醫療團計畫，協助完備史國醫療體系，並推動史國醫療體系朝向自給自足，將醫學教育延伸至我友邦。【右圖：杏林獎得主北醫附醫王偉副院長】



北醫附醫心臟內科黃群耀主任深耕臺灣心臟醫學多年，其在臨床方面，積極推動罕見疾病「法布瑞氏症」照護，並參與法布瑞氏症案例專刊《Fabry book》編撰；在研究方面，黃主任發表超過 100 篇以上的英文 SCI 原著論文學術著作，包括 30 餘篇第一或通訊作者，並參與多項跨國臨床實驗案，提高臺灣研究曝光度。在公共事務上，黃群耀主任目前擔任臺灣心肌梗塞理事長，協助國內醫院建構世界一流的心肌梗塞照護模式，並積極與國外各大心肌梗塞學會交流，讓臺灣在心肌梗塞的研究也能躍上國際。【左圖：杏林獎得主北醫附醫心臟內科黃群耀主任】



獲得第 13 屆青年杏林獎的消化內科呂建宏醫師，就學期間即積極參與醫療服務團，多次前往偏鄉進行衛教宣導及社區義診等服務。照顧病人積極用心負責且態度和藹，屢次獲得病人及家屬填寫感謝函及醫院表揚狀。其已發表 3 篇 SCI 研究論文，並積極參與國內外內科學會年會及消化系研討會，曾於 2023 年獲取台灣內科醫學會年會口頭論文報告第 3 名、臺北醫學大學附設醫院住院醫師論文獎第 3 名等榮耀，並受邀於多個國外學會年會發表壁報論文，優秀表現值得嘉許。(文/北醫附醫)【右圖：青年杏林獎得主北醫附醫消化內科呂建宏醫師】



### ■萬芳醫院：江振源副院長、盧德恩醫師

萬芳醫院研發副院長、胸腔內科江振源醫師，長期專注於肺部疾病的研究與治療，累積了豐富經驗與獨到見解，他同時也積極參與國際相關學術研究與合作，尤其是推動各項結核防治及醫療照護政策並提升，2024 年更擔任衛生福利部傳染病防治諮詢會-結核病防治組召集人，在加強國內醫療團隊的專業能力外，更推進疾病早期診斷與精準治療，降低肺結核對社會的健康威脅。江醫師的努力不僅改善無數病人的生活品質，也對社會大眾健康福祉帶來深遠影響，此次獲獎不僅是對其個人成就的肯定，更是對萬芳醫院在肺結核防治領域所做的貢獻之肯定。【左圖：杏林獎得主萬芳醫院研發副院長、胸腔內科江振源醫師】



萬芳醫院腎臟內科盧德恩醫師在萬芳醫院期間，展現了卓越的醫療專業與熱忱，在擔任內科部行政總醫師時，運用 AI 提升醫療效率，同時也擔任醫學生課程講師，教導腎臟疾病知識及臨床技術等，不僅指導實習醫師、PGY 醫師之學術發展，同時也進一步加強自身在腎臟科領域的專業能力，發表多篇國際期刊論文，並積極參與學術競賽，屢獲佳績；臨床工作表現也獲得許多病人及家屬的讚賞及感謝，尤其在取得血液透析執照資格後，多次於非上班、值班時段，自願留到晚上繼續進行洗腎室相關治療，包含緊急血液透析支援，為提升醫療品質與病人照護不遺餘力，盧醫師期許自己的技能及學理能夠更加紮實，也期盼



這股熱情渲染給更多的學弟妹，培育醫界人才，回饋社會大眾。(文/萬芳醫院)【右圖：青年杏林獎得主萬芳醫院腎臟內科盧德恩醫師】

### ■新國民醫院：鄒居霖主任



榮獲桃園市政府衛生局的優良醫師的鄒居霖主任，負責新國民醫院一般內科、腎臟內科及洗腎透析等醫療業務。更同時協助新國民醫院榮獲 2024 年優良糖尿病支持團體獎「佳作」、2023 年腎臟病健康促進機構「優等獎」等表揚的殊榮。鄒主任高中畢業便考取國防醫學院投身軍旅，透過軍校紮實且有紀律的養成教育，畢業後以優異成績分發至三軍總醫院，再透過軍醫院完整的醫療組織體系訓練，並歷練 4 年專科訓練、2 年專科及 2 年住院醫師，成為一位專業的腎臟科主任及臺北醫學大學醫學系部定專任副教授。【左圖：新國民醫院腎臟內科鄒居霖主任】

鄒主任非常感謝軍中的栽培以及退輔會提供的就學資源，他認為，任何的成功絕對不是一個人就能完成，只有保持感恩的心，時時感謝幫助過自己的人，即便過程中遭遇任何挫折，都是一種學習。僅管臺灣醫療品質與照護體系全球有目共睹，但在山地、離島地區，就醫可近性或醫療量能都遠不及都會地區。為使偏鄉離島居民同樣獲得周全的醫療照顧，鄒主任認為醫療從業人員在能力所及的範圍內，都該共同營造偏鄉醫療照護網絡，消弭城鄉健康的不平等。(文/新國民醫院)【右圖：鄒居霖主任定期前往大溪區仁武里崎頂社區發展協會，提供行動門診的服務】

